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--------  Megjelenik vasárnap reggel. =
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HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.
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Áldozzunk még többet!..
Csodálatos bőkezűséggel folyik vá­

rosunk berendezkedése. A mit a végtelen­
ségben kalandozó szabadon eresztett 
fantázia szárnyaira kap azt itt rakja le, 
s mindaz a gondolat, a mely a lázas 
agyban megszülethetne testet öltve, a 
haladásnak és fejlődésnek bámulatos 
erejével bűvöli el a hétköznapi egy­
szerűségben élő emberek lelkét. A fény, 
pompa, a káprázatos csillogás, a kép­
zelt gazdaság és a jövő kiszínezett 
képe kéjes mámorban ringatja a halan­
dót. Mint a mákonyevő a kábító gyö­
nyöröknek, úgy adja át magát itt is 
mindenki annak a sugessiónak, a mely 
évek óta minden önálló tevékenységétől 
megfosztja a polgárságot.

Tehetetlenül nézte a város lakos­
sága miként költik el a városházánál 
a milliókat, s hogyan jut bele az 
adósságok tengerének forgatagába ; 
mintha kimeríthetetlen arany bányái, vagy 
kiapadhatlan jövedelmi forrásai lettek 
volna a városnak, olyan könnyedén 
fektette a pénzt, soha semmi hasznot 
sem hajtó dolgokba. Kiragadással szem­
lélte apraja és nagyja e városnak azo­

kat a nagyszabású alkotásokat is, a 
melyek kellemessé és kényelmessé tet­
ték az emberek életét. Ámde ezeket 
nagyon drágán kell megfizetni a pol­
gárságnak. Oly nemű alkotásban nem 
szenvedett hiányt a város közönsége, 
a melyek kiadásait szaporították, a köz­
terheket növelték, de oly alkotások és 
intézmények létesítését hiába keressük, 
a melyek a polgárság megélhetését 
megkönnyítették, jólétét előmozdították 
s boldogulását elősegítették volna és 
teherviselési képességét növelték az­
által, hogy újabb keresetforrásokat 
nyitottak a nép számára.

Mutassanak nekünk, csak egyetlen 
oly alkotást és intézményt, amely a 
gazda, iparos és kereskedő megélheté­
sét általában megkönyitette, avagy vá­
rosunk közforgalmát növelte, vagy az 
életet olcsóbbá és elviselhetőbbé tette! 
Ha bárki egyetlen ily alkotást tud mu­
tatni, a mi a milliókból létesült, akkor 
mi leszünk az elsők, a kik a legna­
gyobb elismeréssel adóznak az alkotók­
nak; sőt a mulasztások, visszaéllések, 
és a közéleti erkörcstelenségek hosszú 
sorozatának lajstromát lezárva keresz­
tyéni türelemmel és megadással oszto­

zunk abban a sorsban, a melyet a 
végzet e város sokat szenvedett és a 
közterhek súlya alatt roskadozó pol­
gárságának juttatott.

De most már azt hitte a város 
polgársága, hogy a beruházásoknak, a 
költekezésnek vége, pedig mint a leg­
utóbbi közgyűlésen tapasztaltuk, nagyon 
csalodót; a költekezés tovább folyik s 
mindég csak azzal az indokolással, 
hogy az a közforgalom megteremtése 
érdekében történik, hogy a lakosság 
pénzkeresethez jusson. A gazdagságot 
öntik az Ígéretek bőség szarujából, az 
emberek szinte szédülnek attól a nagy 
forgalomtól, a mit itt a nagy tervek 
megvalósítása fog előidézni.

Az állatvásártér berendezésével is 
igy vagyunk, 18000 korona újabb ál­
dozatot kér a város erre, és azzal hite­
geti a közönséget, hogy ha szépen 
berendezik az állatvásártért, akkor ide 
özönlik a város közönség s a város 
lakosságának ölébe hull a sok pénz;, 
arról azonban megfelegkeztek a jó urak 
és elhalgatták, hogy a mig nagy vámok 
zárják el az utat, addig, ha aranyos 
korlátokat állítanak is fel és virággal
hintik be a kocsi korzót. vámok

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÍRCZÁJA.

A JO ATYAFJSÁG.

Káspár Ilona a kántor leánya, kompli­
kált szépség volt. Arcza nagymértékű szabály­
talanságot mutatott. Hogy egyebet ne említsek 
orra jóval túlhaladta azt a mértéket, amelyet 
a Gracchusok anyjának a régi rézmetszeteken 
kiszabni szoktak. Parancsoló, domináló orr 
volt. — melyet -—■ ezt hiába is igyekeznék 
leleplezni — kissé fennhordottl Haja és szeme 
igézőén fekete volt. Valami bűvös sötétség 
áradt belőlük.

Ami műveltségét illeti, arra nézve nagyon 
eltérőek voltak a vélemények. Egyfelől el 
kellett ismeri, hogy remekül zongorázik, más­
felől erősen kétségbe vonták, hogy francziául 
tunda. Igaz, hogy az utóbbit bajos volna 
ellenőrizni, mert Széllakon, hol Ilonának apja 
kántortanitó volt, egy élő ember sem tudott 
francziául. A holtak pedig ilyen kényes kér­
désekben nem nyilatkoznak.

Káspár Ilonának nagyon gazdag rokonai 
voltak. Egyik bácsija, Késpár Alajos, tiszt­
tartója a grófi uradalomnak. Nagyhírű vagyonos

ember, ki négyes fogaton parádézott leányaival, 
a két lenszinhaju, kissé szeplős kisasszonyok­
kal.

Az atyafiságot tartották, de csak úgy, 
ahogy gazdag rokon a szegény embert tartja. 
A tisztartó öcscsének, a kántornak szives- 
sebben szolgált tanácscsal, mint kalácscsal. 
Az utóbbi abból állott, hogy minden évben 
küldött három zsák lisztet a kántoriakba, de 
nem a legjobb minőségűből. Meg is magya­
rázta a kántortanitónak, hogy a liszt sokkal 
egészségesebb, ha megfelelő mennnyiségü 
korpával van vegyítve.

A tiszttartó tanácsai között állandó alakot 
öltött az a tanács, hogy ne nevelje a leányát 
olyan nagy kisasszonynak.

— Mire való ez ? — kérdezte, — csak 
nem gondolod, hogy valami üveges-hintós 
földesur fogja megkérni.

Erre a derék kántor csakugyan nem 
gondolt. És mégis megtörtént ... De halad­
junk sorjába.

Egy agarászcgyleti bálon történt a ne­
vezetes esemény. Mindenkinek feltűnt, szemet 
szúrt, hogy Buzsonkay Elek, a csepeki nábob 
fia, milyen élet-halálra tánczoltatja a kántor­

kisasszonyt. Feltűnő, s talán kissé ízléstelen 
modorban udvarolt neki az a gazdag, szőke 
kamaszfiu, kiről mindenki tudta, hogy tizen­
kétezer hold várományosa. Egy ember se 
volt, aki kételkedett volna patent milliomos- 
ságában.

Képzelhető, hogy milyen irigységet 
kavart fel a szolid, gondos anyák lelkében. A 
nábob fia csak úgy véletlenségből toppant 
oda, mint a grófi vadászterület bérlője. Sok 
anya szivében keltett vágyakat és reményeket 
a hir, hogy Buzsonkay Elek ott lessz a 
bálon. A báli toalettek költségei tetemesen 
megnövekedtek. Minden anya teljes gőzzel, 
hogy ne mondjam szuronyszegezve indult a 
parketre. És mi történt a nábob fia a kán­
torék Ilonáján kívül senkit se vett észre.

Ezt esetteg meg lehet bocsátani Buzson- 
kaynak, de a kántor leányának soha. Azok 
között, kik a legmélyebb, a legőszintébb 
boszuságot érezték, elsősorban a tiszttartó 
urat és családját kell felemlítenünk. A bált 
követő napon a tiszttartó-lakban a fojtott 
düh kiszabadult. Válogatás nélkül hangzottak 
el a legkíméletlenebb kifejezések.

Szerkesztőség
Pandató-utcza 27. szám

Kiadóhivatal:
„Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 6. szám.
Kéziratokat nem adunk vissza.
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lesznek mézeskaláccsal sem lehet ide 
csalogatni a vásározókat, mert a falusi 
nép természetét ismerve, a Vág túlsó 
vidéke inkább felkeresi Érsekújvárt, 
Esztergomot s a többi vásáros helye­
ket, mintsem itt 10 fillér vámot fizes­
sen. A közforgalmat nem a vásártér 
berendezésének hiánya tereli el Komá­
romtól, hanem a vámok. Hiszen az 
udvardi járás községeiből a gabonát 
ide be sem hozzák, hanem viszik 
Érsekújvárba s ha mégis valami piaczi 
áruval felkeresik is városunkat, akkor 
is a vághidon kívül maradnak. A vásár­
tér berendezésére fordított költség tehát 
mindádig kidobott pénz lesz, a mig 
olcsóvá nem teszi a város a piacz 
hozzáférhetőségét.

Ha a forgalom fellendítésére áldo­
zatokat hoz a város, akkor hozzon 
még több áldozatot s nyújtson módot 
arra, hogy a vásáros közönség akadály 
nélkül kereshesse fel a piaczot. Szün­
tessük meg a Vághidon a vámot, nyis­
suk meg a várost a Vág vidékének. 
Talán túl merésznek látszik ez az 
indítványunk, de 30—35 község áru­
forgalmát biztosíthatjuk ezzel. Az ud­
vardi járás és Végvidékének jó része 
gabonájával és egyébb czikkével váro­
sunk piaczát fogja felkeresni, a mi 
kétségen kívül előmozdítja pangó ipa­
runk és kereskedelmünk forgalmát s a 
mit elvesztünk a vámom megjön a 
réven. A mint megszüntetjük a vámo­
kat az a sok kocsi, a melyik most 
a vághidon: kívül áll meg bejön a 
városba s nem kis jövedelmet ad a 
város lakosságának. Az a 10—12 ezer 
korona^ a mit most a vámon vesz be 
a város a fogyasztási adók révén sok- 
szorozottan térül meg.

Igaza volt Jánossy Lajosnak, a 
mikor a közgyűlésen rá mutatott, hogy 
a forgalom hiányának a nagy vám

„Komárom és Vidéke“

az oka. Hiába rendezi hát be a város 
akármilyen nagy kölséggel az állatvá­
sárt, a mig vámot szed, a forgalmat 
ideterelni nem tudja.

A vám eltörlésétől nem szabad 
visszariadnia a város közönségének 
sem, sőt iparosaink, kereskedőink és 
üzlettulajdonosaink indítsanak mozgal­
mat az iránt, hogy szüntesse meg a 
vámokat a város. Ez az intézkedés bizo­
nyára nemcsak a kereskedelmi és üzleti 
forgalmat növeli, hamm élelmi piaczun- 
kat is olcsóbbá teszi s az egész város 
lakosságának könyebb megélhetését 
segíti elő.

A nehéz megélhetési viszonyokon 
tehát csakis okos városi politikával 
lehet segíteni és ha már azért áldoza­
tokat akar hozni a város, áldozzon 
még többet, de úgy, hogy annak min­
denki hasznát lássa.

Vármegyei közgyűlés.
— A darabont korszak bűnei. —

— Kubinyi csatlósa. —

Komárom, 1906 október 15.

ősi jó hírnevét, önkormányzati szabad­
ságában gyökeredző jogait védte meg s a 
törnénelmi igazságot állította helyre Komárom 
vármegye független gondolkozást! és haza­
fiasait érző közönsége hétfőn megnyitott őszi 
rendes közgyűlésén. Megtisztította a vármegyét 
attól a szenytől, a mivel a lefolyt nagy nem­
zeti küzdelem ellenségei és pribékjei meg­
akarták gyalázni. De nemcsak a történelmi 
igazságot juttatta diadalra, hanem a nemzet 
gyűlölt ellenségeinek csatlósára is rá ütötte a 
bélyeget.

A nagy idők szelleme lengte át a vár­
megye közönségét, a mikor a vármegye fő­
ispánját és a vármegye lelkes férfiét egy érzés, 
egy gondolat hatotta át s lelkűket a honfiúi 
lelkesedés lángja he vitette.

Kálmán Rudolf főispán ragadta kezébe 
a lobogó fáklyát, a mellyel a törvénytelen 
kormányzás tény eit világította meg s mutatott 
rá azokra az eseményekre, amelyek minden 
magyar ember lelkét felháborították. Zichy 
Miklós gróf pedig az igazság lángpallósaival 
suhintott le s kérlelhetlen kritikát gyakorolt 
az események felett s jól megérdemelt elbá­
násban részesitette a törvénytelen kormányzás 
kiküldöttjének csatlósait is. A Rákóczy vér 
pezsdült meg a gróf ereiben s kuruez módra 
hadakozott. A közgyűlés igaz lelkesedéssel 
kisérte a vezéreket s általános érdeklődéssel 
vettek részt a bizottság; tagjai az önkormány­
zati ügyek intézésében.

A megtorlás jogával ugyan nem élt a 
közgyűlés s kegyelmet gyakorolt, a midőn 
csupán a történelmi igazságot állította helyre, 
de a nemzeti küzdelem ellenségeinek műkö­
désénél szereplőket sújtani nem kívánta. A 
múltak eseményei különben arra tanították a 
vármegye közönségét, hogy az alkotmány 
védbástyáján mindenkor éberen kell őrködnie.

A közgyűlésen különben igen nagy 
számmal jelentek meg a vármegye törvény- 
hatóságának tagjai s élénk érdeklődéssel vet­
tek részt a vármegye önkormányzati ügyének 
intézésében.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő :

Kálmán Rudolf főispán szívélyesen üd­
vözölve a nagy számban megjelent bizottsági 
tagokat a közgyűlést megnyitja, mielőtt azon­
ban a tárgysorozatra áttérne részvéttel em­
lékezett meg Öllős Károly, Baranya)' Pál, 
Kecskeméthy Jenő és Mihályi Ignácz bizott­
sági tagok elhuny tárói s indítványozza, hogy 
a vármegye részvétét jegyzőkönyvébe iktassa. 
Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott. Elő­
terjesztette továbbá, hogy a törvénytelen 
kormányzás idejéből eredő jegyzőkönyvet 
átvizsgálta s arról győződött meg, hogy az 
hamis világításba helyezi a vármegye maga­
tartását. A Kubinyi Géza féle megyefőnöki 
eskületételről 1905. november 29-én felvett

— Mit mondasz ahhoz az Illonkához ? 
— kérdezte a tisztartó ebéd fölött.

Az asszony elmondta véleményét.
— Olyan szemtelen volt, mint eg)' . . .
Szájára ütött. A leányai előtt mégis 

resteitc azt a kifejezést, mely a nőt a leg­
alacsonyabb fokra helyezi. De arczán meg­
látszott az affölötti boszuság, hogy nem 
használhatta a diffamáló kifejezést.

Aztán hajmeresztő részleteket közölt 
Ilona kaczérságáról. Hogy kacsingatott, hogy 
kacsingatott, hogy bigyesztette ajkát, hogy 
lóbázta termetét.

— De hát mit akar az a leány ? 
Mit akar ?

Ezt a kérdést a délután során ismételten 
felvetették. A tiszttartó estefelé már olyan 
kifejezéseket is tett, hogy ő alighanem végleg 
be fogja szüntetni az atyafiasságos érintkezést

a kántorékkal, végre is nem koczkáztatja 
leányainak hírnevét.

— Mert az embert az atyafiak után 
ilélik meg.

A vacsoránál nagy meglepetés érte a 
derék tiszttartót. Öcscse, a kántor állított be 
nagyon zavart képdel. Alig tudott helyet találni, 
hogy hová tegye az asztrakán kucsmát.

— Kedves Lojzikám, — mondotta 
nagyot fújva — olyan dolog történt, hogy 
nem tudtam megállani, hogy el ne jöjjek 
hozzátok. Tyhű, alig találom a helyemet.

— Mi történt? — kérdezte a tiszttartó 
szárazon.

— Hát az Ilonkával . . .
— Úgy?
— Igen ... Az a Buzsonkay-fiu, aki 

tegnap a bálon . , .
— Nos ?

— Igazán, nem is tudom, hol kezdjem. 
Egész beleszédült a fejem.

A társaság kezdett érdeklődni.
— Hát csak kezd valahol, — biztatta 

a tiszttartó.
— Hát igen . . . borzasztó . . . azaz. 

nem úgy értem ... Az Ilonka ártatlan.
— Tudjuk, tudjuk !
— Hát mondom, nem tudom, mi ütött 

hozzá ... de olyan váratlan, hirtelen . . .
— Csak nem szöktette meg a lányodat ?
— Még annál is furcsább.
A tisztartóné ámultában nyitva felejtette 

a száját. Mi lehet az, ami a megszöktetésnél 
is furcsább ? Hisz abban minden benne van 
a pikánstól a tragikusig.

— Talán kiküldjem a lányokat ? — 
kérdezte a kántortól.

— Nem muszáj. Meghallhatják, Csak

legelegánsabb öltönyöket

felöltőket télikabátokat készít 

kedvező fizetési feltételek mellett

Dolhberg Sázsel
férfiszabó,

- Komárom,
Báró Eötvös József-utcza 13 sz.
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jegyzőkönyv szövege ugyanis nem felel meg 
a tényeknek, mert a vármegye közönsége úgy 
van feltüntetve, mintha a volt törvénytelen 
kormány kiküldöttjének eskületétele minden 
tiltakozás nélkül történt volna. A magyar 
nemzeti ellenállását hamis színben tünteti fel. 
A vm. reputacziója érdekében elengedhetet­
lenül szükségesnek tartja, hogy e jkv. helyes­
bítessék. A következő határozata javaslatot 
terjesztette elő.

„Komárom vmegye törvényhatósága a 
Kubinyi Géza által saját installátiója czéljaból 
1905 nov. 29-én egybehívott közgyűlésről 
felvett jegyzőkönyv, miután az abban fog­
laltak nem hűen adják vissza ezen gyűlésle­
folyását és a jelenlevőket úgy tünteti fel, 
mintha az eskütétel és székfoglalás ünnepé­
lyessé tétele végett jelentek volna meg és az 
ott lefolytakhoz helyeslőleg hozzájárultak 
volna, — a tényálásnak megfelelőleg az aláb­
biakban helyesbiti.

Megállapítja bizottsági közgyűlés, hogy 
miután Komárommegye közönsége Kubinyi 
Gézának a főispáni állásba való beiktatását 
korábbi határozatával megtagadta a vármegye 
alispánját az eskületétel czéljából installáló 
közgyűlés összehívásától eltiltotta, az ezen 
határozatai következtében maga Kubinyi Géza 
által fenti napra összehívott közgyűlésen a 
bizottsági tagok nagy része csak azért jelent 
meg, hogy ezen közgyűlés törvényessége ellen­
tiltakozzék.

Ezen tiltakozását a tisztiügyész kiké­
rendő nyilatkozatával s a gyűlésterem el­
hagyásával akarta kifejezésre hozni.

Megállapítja továbbá, hogy Kubinyi 
Géza épen a már folyamatban levő tiltakozás 
megakadályozása végett a gyűlésteremben 
sokkal a gyűlés kezdetéül kitűzött idő előtt 
jelent meg és a gyűléstermet a szabályren­
deletben a közgyűlés megnyitására előirt 10 
óra előtt már el is hagyta ; főispáné történt 
kinevezési okmánya a közgyűlésen ki nem 
hirdettetett, az eskümintát is ő maga olvasta 
fel, az esküszavai azonban a tiltakozó zajban 
érthetetlenül vesztek el.

Végre megállapítja, hogy a bizottság 
tagjai Kubinyi Gézának kivonulása után a 
már előbb megkezdett tiltakozását befejezték 
és a gyűlésterem elhagyására bevonuló csen­
dőrség által csak akkor kényszerittettek, midőn 
a megye tisztiügyésze már kinyilatkoztatta, 
hogy ezen összejövetel nem törvényes köz­
gyűlés.“

Az indítvány előterjesztése után felem­
líti még a főispán, hogy a jegyzőkönyv a 
jelen levőket felsorolja s úgy tünteti fel, mintha 
az eskü letétele és a székfoglaló végett je­
lentek volna meg s a közgyűlés ezt helyes­
lőleg vette tudomásul.

Zichy Miklós gróf emelkedett fel ezután 
s hazafiu hévvel szólt az indítványhoz. Nem­
szeret felszólalni és személyeskedni, de vá­
dolnia kell a vármegye második tisztviselőiéi. 
Hogyan jön ez ahhoz, hogy jegyzőkönyvet 
vegyen fel egy közgyűlésről, amely meg sem 
történt. Még ha a közgyűlés törvényes lett 
volna, akkor is 10 óra előtt csendőr szuro­
nyokkal lett kiszorítva, azt kérdi, hogy lehet 
erről jegysőkönyvet felvenni ? De van abban 
még más dolog is, nem akarja egyenest ha­
misítással vádolni a főjegyzőt, de úgy hiszi 
nem igaz a közgyűlési jegyzőkönyv abban, 
hogy egyszerűen elhallgatja, a mi történt s 
úgy állítja oda a vármegye közönségét, mintha 
az egy főispán! instalácziónak statistája lett 
volna, holott nagyon is élénken tiltakozott 
az ellen. A törvény azt mondja: a főispán 
kinevezése a király joga, de csakis független 
felelős minister ellenjegyzése mellett. A vár­
megye tiltakozott az installátió ellen és tisz­
tikarát eltiltotta attól, hogy azon részt vegyen 
de attól is eltiltotta, hogy a kirendelt 
megyefőnöknek engedelmeskedjék. Kénytelen 
kimondani, hogy a jegyzőkönyvben az van, 
hogy szabályszerűen letette az esküt. Ő ha­
lott: disznót, gazembert, hazaárulót, de főis- 
páni esküt nem. Mi jogon hallgatta el a fő­
jegyző ezt, mi jogon hallgatta el a vármegye 
tiltakozását ? Csatlakozik a főispán indítvá­
nyához.

A főjegyző szólt, hogy az időt ponto­
san nem konstatálhatta s mikor hívták meg­
jelent s a vármegye intentiójának megfelelő­
leg vélt eljárni, mert arra, hogy eltiltotta 
volna a megjelenéstől, határozat nincs. Zichy 
Miklós gr, ezt nem veszi tudomásul. Kálmán 
Rudolf megjegyzi még, hogy ha csak egy 
szóval vagy jelzővel is benne lett volna a 
tiltakozás a jegyzőkönyvben, nem hozta volna 
ezt fel; nem is azért hozta fel, mintha vá­
dolni akarna, intentiója csak az, hogy a vár­
megye tiltakozása a tényeknek megfelelőleg 
tüntetessék ki, kéri ezzel a kérdést elintézet­
nek tekinteni. Baranyay Géza felszólalása 
után a Közgyűlés a főispán indítványát egy­
hangú helyeslést el elfogadta s a jegyzőkönyv 
kiigazigatását ein ndelte.

II. Rákóczy fejedelem hamvainak haza 
ti:.állítása alkalmával rendezendő országos ün­
nepélyen a vármegye részvételére vonatkozó­
lag bejelenti a főispán, hogy a ministerelnök 
megkeresést intézett a vármegyéhez, s hogy 
Budapesten a vármegye küldöttségében Kál­
mán Rudolf vezetése alatt Antal Gábor, Ba­
ranyay Géza, Csetke Béla, Emánuel Sándor, 
Erdélyi Gáspár, gróf Eszterházy Ferencz, 
gróf Esterházy Pál, Fáy István, Ghyczy Dé­
nes, Jaross István, Járass Vilmos, Kánya 
Vilmos, Konkoly Thege Lajos, Kürthi István, 
Kezdi- Vásárhelyi Imre, Losonczy Elemér, 
Lózerth Kálmán, Palkovits Dezső, Pogrányi 
József, Szombathelyi Antal, Világhy Gyula, 
Világhy Tibor, Thaly Ferencz, gróf Zichy 
Miklós, gróf Zichy Frigyes biz. tagok és a 
vármegye tisztviselőiből álló küldöttség vesz 
részt. A vármegye zászlóját Zichy Miklós 
gróf lóháton, Fáy István és Kánya Vilmos 
pedig melle te lovagolnak. Kassán a vármegyét 
Zichy Miklós gr., Kürthy István és Pogrányi 
József képviselik.

Napi rend előtt még Thaly Ferencz szó­
lalt fel s bizottsági tagságáról ezelőtt 9 hóval 
történt lemondásának indokaira utalva nem 
akarja a sötét időket bojgatni, s azt óhajtja 
vajha azok elmúltak volna örökre. Miután a

mondom, furcsa, mert tegnap látta először a 
lányomat.

— Nos, hát mit akar a lányoddal ?
— El akarja venni feleségül.
— Buzsonkay ? !
— Igen az, meg is kérte a kezét.
A tisztartó nagyon komoly arezot vágott. 

Aztán kenetesen igy szólt:
— Miklós öcsém, sohasem tartottalak 

valami nagy lumennek, de hogy ekkora ökör 
légy, azt mégsem hittem.

Aztán elmagyarázta, hogy milyen rette­
netes naivság, ostobaság kell ahhoz, hogy 
ilyesmit valaki komolyan vegyen. Az a fickó 
be volt rúgva, sokat pezsgőzőit, stb.

Szavait igy fejezte be:
— Jobban tennéd, ha haza mennél és 

jól megmosnád a leányod fejét. Mert az, 
amit tegnap tett, az igazán csúnya dolog.

Tudtam, hogy valami skandalum keveredik 
belőle. Mondtam nektek ugy-e ?

A kántor igyekezett magát mentegetni. 
Esküdözött, hogy neki eszeágában se volt, 
hogy ilyen vöt csípjen magának. De hát mit 
tehet ő arról, hogy az a fiú bolond ? Ő bizony 
odaígérte a leányát, akárhogy ítélik is meg 
az emberek.

— De hisz az a fia még nem is nagy­
korú — világosította fel a tiszttartó.

— Persze, hogy nem. De csak másfél év 
múlva lenne az esküvő.

— No addig, — mondotta a tiszttartó 
sok viz lefolyik a Dunán.

Ebben tökéletesen igeza volt a tiszttar­
tónak. Egyebekben azonban cserben hagyta 
a jós lélek. Buzsonkay másfél év után pon­
tosén beállított hogy megtartsa eljegyzését 
Ilonkával. Apja is vele jött.

Hat e;: nem tréfa. A tisztartó hirtelen 
lruiitoli változtatóit.

— Látom, — mondotta — hogy nem 
kukoriczára játszanak.

Mint legidősebb rokon egyenesen vezető­
szerepet követelt magának. Ő intézkedett 
minden irányban.

— A két leányom lesz a nyoszolyólány. 
Az eljegyzést nálam üknepeljük meg. Nem a 
kántoriakban. Ne lássanak szegénységet. 
Majd megmutatjuk, hogy minket Ixáspárokat 
se a gólya a költött.

A tisztartói lakban megtörténtek a szük­
séges előkészületek. Mindenki talpon állott. A 
tisztartóné arcza sugárzott az örömtől. Már 
tizenkét éve, hogy ajándékba kapott kanonok 
nagybátyjától tizenkét remekmívű evőeszközt, 
nehéz vert ezüstből, gyönyörű cizelálássál. 
Éppen tizenketten lesznek a vacsoránál.

A
SÓSKÚTI
(Vasmegye)

forrás a legolcsóbb természetes hazai ásványvíz, sm
Páratlan b o r v 1 z.

©SST Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető. Felséges és 
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vármegye tavaszi közgyűlése azon kíván­
ságát fejezte ki, hogy lemondásától álljon el 
meghajlik a vármegye óhaja előtt. A köz­
gyűlés Thaly Ferencz ez elhatározását éljen­
zéssel fogadta el.

Áttért ezután a közgyűlés a lágy soro­
zatra. Az alispán időszaki jelentését, mely­
ben a vármegye közigazgatási, gazdasági és 
egészségügyi, továbbá közlekedési viszonyairól 
tesz jelentést, tudomásul vette a közgyűlés.

A vármegye lbgtöbb adót fizető biz. 
tagjainak névsoráról szóló igazoló választmányi 
jelentés tudomásul vétetett.

A megüresedett bizottsági tagsági he­
lyeknek a gutái, ekecsi, neszmélyi, ó-gyallai 
és tóvárosi választó kerületekben való be­
töltésére nézve a választást f. e. november 
3-ára tűzte ki közgyűlés.

Szák és Szend községek vetőmag köl­
csöne ügyében az alispán azon jelentését 
tudomásul vette a közgyűlés, hogy Darányi 
Ignátz földmivelésügyi minister 13000 korona 
kölcsönt engedélyezett s Kálmán Rudolf fő­
ispán a szükséges vetőmagot a bábolnai ura­
dalomtól beszerezte a községek részére.

A közigazgatási bizottságban megüre­
sedett ■ két tagsági helyre Palkovics Viktor és 
Világhy Gyula választattak meg.

Trojkó Béla tatai járási szolgabiró le­
mondása olvastatott fel, melyben a Kubinyi 
Géza megyefőnök által történt tb. főszolgabírói 
kinevezéséről lemond.

Zichy Miklós gróf bár imént jelentette 
ki, hogy személyeskedni nem akar, de ismét 
oly kérdés került szőnyegre, hogy kénytelen 
felszólalni. Erre a kényszerűség hajtja. A le­
mondásra csak megjegyzést akar tenni. Né­
zete szerint az a tisztviselő, a ki lemondott, 
már akkor a vármegye tiszviselője volt, tudta 
a vármegye határozatát, hogy a lefolyt kor­
mányzati rendszerrel nem azonosítja magát 
s tudta hogy a megye közönsége ellenkező 
álláspontot foglalt el az abszolisztikus kor­
szakkal szemben, daczára annak közegétől 
elfogata a tb. főszolgabírói kinevezést; ezt

Tudniillik, a vőlegény, a mennyasszony, ő, 
a férje, a két leánya, az öreg Buzson- 
kay, a főszolgabíró, a szolgabiró, a 
plébános, a számtartó s az írnok. Mindekinek 
jut. Sokat ígért magának abból a hatásból, 
amit az evőeszközök kelteni fognak. Maga 
gondoskodott az asztalteritéséről és elrende­
zéséről. Minden ragyogott, fénylett. A tisztar- 
tóné büszkén tartott szemlét. Azután rendez­
kedett tovább :

Ez it fog ülni, az ott fog ülni.
A szabaleány gondosan figyelt. Aztán 

jámbor arczczal fölvetette a kérdést:
— Hát a kántor urnák hova terítünk.
A tisztartóné ajkába harapott. A kán­

torról, a sógorról megfeledkezett. Szeméből 
harag czikkázott. Siránkozva jaj dúl fel;

Tessék, nem lesz elég az ezüst 
eszczájg! — Aztán boszussan tette hozzá :

Minek is jön ide az a vén szamár ?

nem kellett volna elfogadnia vagy előbb kel­
lett volna lemondania nem most, amikor a 
főszolgabírói állás üres. Ennek kortes szaga 
van. Egyébb szava nincs.

Trojkó György, miután fia ellen oly 
dolog hangzott el, a mit nem hagyhat szó 
nélkül kénytelen kijelenteni, hogy gondolko­
zott akkor elfogadja-e a kinevezét vagy ne 
Fia megtette kötelességét a mikor a járást 
rendben tartotta, különben azt mondhatja, 
hogy a megye akkor nem védte meg a tiszt­
viselőket. Kálmán Rudolf főispán megjegyzi, 
hogy a lemondást azért hozta a közgyűlés 
elé, hogy az ily kinevezések is a közgyűlés 
előtt történnek. Az egyébként a tisztviselő 
egyéni felfogásától függ, elfogadja-e vagy 
nem az ilyen kinevezést. Ezzel a közgyűlés 
a lemondást tudomásul vette Id. Szinnyei 
József könyvadományát pedig köszönettel 
vette a közgyűlés.

Bejelentette a főispán, hogy a vármegye 
tisztviselőinek működése felett megtartott 
számonkérőszék eredményével nagy általános­
ságban meg volt elégedve.

A vármegye jövő évi költségvetését el­
fogadta a közgyűlés.

A tiszta nyugdíjalap 1907. évi költség- 
vetésénél hevesebb vita fejlődött ki. Az T56 
% pótadóra nézve Lózert Kálmán szólalt fel, 
Az adózást tűrhetetlennek tartja, de ellene 
nem tiltakozik, csak azt kéri, hogy jövőre a 
háztartás rendbe hozassák, mert nem lesz 
hajlandó a fát maga allat vágni. Ezután Feszty 
Béla unalmas fejtegetésébe bocsátkozott annak, 
hogy az árvatári tartalék alapot vegye igénybe 
a vármegye s a mit a csata-perbete-hetényi 
vasútra akar megszavazni fordítsa erre, továbbá 
azt fejtegeti, hogy a minister a vasútra tör­
ténő megszavazást törvény szerint nem is 
hagyhatja jóvá. Végül az indítványozta vegye 
le a kérdést a közgyűlés a napi rendről.

Zichy Miklós grófot Feszti beszéde fel­
szólalásra késztette. A vasutügyre megjegyezte 
hogy az udvardi járás fontos gazdasági ügye 
még nem részesült támogatásban. Különben 
furcsán hangzik előtte, hogy Feszty Béla 
bizottsági tag a törvény paragrafusain nyargal. 
Épen az az egyén, a ki a volt kormány ki- 
rendeltségének legerősebb támasza volt, a ki 
a törvényt lábbal taposta. Ez furcsa benyomást 
tesz rá. Még egy megjegyzése van, hogy a 
vármegye ebből a tartalék alapból 20000 
ftot szavazott meg a Feszti féle bánhidai csata­
képre. Ugyan melyik községnek van egy 
fikarcznyi haszna. A ki ennek a képnek meg­
festésére 40000 koronát szavazott meg, egy 
érdekeltségnek jogosult kérelmére annál inkább 
megszavazhatja a kért öszeget, mert ez nem 
is jár a vármegye megterheltetésével. A többi 
viczinális az útadóból lett segélyezve, az út­
adót ő is fizeti, de rossz utón jár. Jogosult 
tehát a járás kérelme, hogy oly alapból já­
ruljon a vasúthoz a vármegye, a mely köz­
vetlenül nem terheli a közönség zsebit. Egyéb 
mondani valója nincs, csak arra akar rá mu­
tatni mily oldalról jönnek a támadások. De

ezzel Feszti Béla bizottsági tag sem népszerű­
ségét sem nimbuszát többé vissaa nem ál­
lítja. Feszti Béla próbált még személyes kér­
dés czimén védekezni, de a közgyűlés nem 
kívánta hallani. Csudálkozását fejezte ki, hogy 
gróf Zichy nem sajátította el a parlamenti 
szokásokat. Erre Zichy Miklós gr. megjegyezte, 
hogy igaza van, mert a parlamentben nem 
halott egyebet, mint törvénytelen elnapolásokat 
és a vezérek tiltakozását. A főispán, felvilágosí­
tásai útán a szavazást elrendelte, mire a köz­
gyűlés az áll. vál. javaslatát elfogadta a kért 
150000 koronát megszavazta a vasút czéljaira 
illetve törzsrészvények vásárlására. Feszti Béla 
egyedül állott fel indítványa mellett.

A vármegyei jegyzői nyugdíj alap költ­
ségvetését Thaly Ferencz pártoló felszólalás 
mellett szinten megállapította a közgyűlés.

A könyvtár bizottság kérelmére 200 ko­
ronát megszavazott a bizottság.

Az útadó alap költségvetését 120000 
k. összeggel szintén elfogadta. Ennek során 
Gyalókay László az utkaparók érdekében 
szólalt fel. Zichy Miklós gr. az utak rossza­
ságára mutatott rá s arra kérte az államépi- 
tészeti hivatal főnökét szüntesse meg a viszás 
állapotokat. Thaly Ferencz az államsegély 
ügyében a kormánynál tett lépéseit ismertette 
s tudatta, hogy ott azt a felvilágosítást nyerte, 
hogy a segély összegek le vannak kötve. A 
régebbi kormány már lekötötte ezeket. Az 
utak kavicsozásának kiadása felett folyt még 
a vita, hogy azok ne egy vállalkozónak, 
hanem a községeknek adassanak ki.

A vármegyei betegápolási alapnak a 
kórházalappal szemben fennáló tartozása ki­
fizetésére V4% pótadót megszavazta a köz­
gyűlés s délután 2 órakor a főispán bezárta, 
a közgyűlés folytatását egyben másnapra 
tűzte ki.

Kedden a folytatólagos közgyűlésen a 
bizottsági tagok már csekély számban jelen­
tek meg.

A vármegyei szükségletek biztosítására 
a megtartott árlejtés eredményét fogadta el a 
közgyűlés s a szerződéseknek a legolcsóbb 
ajánlattevőkkel való megkötését rendelte el.

A Piatti féle zsitva csatorna költség 
megtérítésére nézve Pogrányi József tiszti 
ügyész emlékirata alapján a kormányhoz fel- 
terjesztést intéz a vármegye.

A törvény hatósági távbeszélő létesítése 
ügyében az állandó választmány javaslatát 
fogadta el, a távbeszélő berendezésére azon­
ban nincs kilátás, mivel nincs erre pénz.

Az Órdody János féle ösztöndíj alapít­
ványi levelet akként módosította a közgyűlés, 
hogy az alapítvány élvezetét az ösztöndíjas 
önkéntes! szolgálati idejére is kiterjesztette.

A vármegyei képtár létesítését szintén 
kimondotta a közgyűlés. Ezenkívül több sza­
bályrendelet módosítását határozta el s a köz­
ségek önkormányzati ügyeire vonatkozó hatá­
rozatokat az állandó választmány javaslatai 
szerint intézte el a közgyűlés s még a dél­
előtt folyamán véget ért.

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmn ásványvizet, a mohai
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Komárom a magasabb lakbérosztályban.
Minden helyre igazítás, minden csipke­

lődés daczára Komárom a magasabb lakbér­
osztályba soroztatott. Az 1905 évi választá­
sokat megelőzőleg az összeroskadt rendszer 
lovagjai ebbe a kérdésbe is belekapaszkodtak, 
hogy le ne potyogjanak az uborkafáról, kortes 
fogást csináltak belőle s hirtelenében össze­
hívták az állami tisztviselőket s mézes madzag­
ként húzták végig a szájukon, a magasabb 
lakbérosztályba sorozás kijárását, ezzel is 
megakarván puhítani a tisztviselőket; azok 
azonban látva a turpiságot fel nem ültek. 
Persze amikor azután csúfosan lepotyogtak a 
jó urak az uborkafáról, elhallgattak a do­
loggal. Hanem amikor a múlt hóban „egyik- 
helyi lap hírül adta tisztviselő olvasóinak, 
hogy a kormány Komárom városát a maga­
sabb lakbérosztályba sorozta s hogy a Komá­
romi állami tisztviselőknek a magasabb lakbér 
ez évi julius 1-től ki fog adatni, kedvelt lap­
társunk a K. L. ez évi szept. 22-iki számá­
ban ezt az állami tisztviselőkre örvendetes 
hirt, nem épen czélzat nélkül az 1893. IV 
tcz. 3 §-ra való hivatkozással sietett letagadni 
s a tisztviselőkben a bizalom hitét igyekezett 
megingatni. Ámde a bekövetkezett tények a 
kedves helyreigazításra keményen rá czá- 
foltak.

A „Sajnos valóság“ az állami tisztvise­
lőkre örvendetes valótlanságnak bizonyult. Az 
újabb kortesfogás megint csak kudarczot 
vallott.

„A pénzügyigazgatás f. évi október 15-én 
megjelent 20—21 számában ugyanis ez ol­
vasható: „Az 1893 évi IV. tcz. 3 §-ának 
utolsó bekezdésében foglalt felhatalmazás és 
a megejtett puhatoló eljárás alapján a magyar 
ministertanács a pénzügyminister előterjesz­
tése folytán Kecskemét, Komárom stb. váro­
sokat a III-ik polgári lakásbérosztályból all-ik 
polgári lskásbérosztályba sorozta, úgy hogy 
a magasabb lakáspénzek az 1906 év III-ik 
lakásbémegyedétől kezdve kiutalványoztas- 
sanak. “

A Komáromban állomásozó állami tiszt­
viselők, altisztek és szolgák részére tehát a 
Il-ik lakásbérosztály szerint járó magasabb 
lakáspénzek 1906 év III-ik lakásbér negye­
détől, vagyis julius 1-től utalványoztatnak ki.

A magasabb lakáspénzek ezúttal az 
eddigi gyakorlattól eltérőleg azért nem voltak 
utalványozhatok az I. hanem csak a III lakás- 
bémegyedtől, mert az 1906 évi állami költ­
ségvetésben az erre engedélyezett 49.000 k. 
hitel túllépése nélkül legfeljebb csak négy 
város lett volna a magasabb lakásbérosztályba 
sorozható. A puhatoló eljárás azonban indo­
kolttá tette, hogy már ez évben több város 
s ezek között Komárom is besoroztassék a 
magasabb lakásbérosztályba.

A Komáromban élő állami tisztviselőkre, 
tekintve az itteni drága lakásviszonyokat, 
csakugyan rá fér a magasabb lakbér, mert 
kevés drágább városa van az országnak.

Talán szükségtelen, hogy ez alkalommal 
városunknak a magasabb lakásbérosztályba 
sorozásának körülményeiről beszéljünk és a 
viszonyok kedvezőbb alakulását előmozdító 
dolgokkal foglalkozzunk. A tisztviselők bizo­
nyára felismerik ebben az ügyük iránt való 
komoly érdeklődést, a mi nemcsak bizonyos 
időkben fordul feléjük, hanem egyébbkor is.

„Komárom és Vidéke“

A magasabb lakáspénzek utalványozása 
iránt szükséges intézkedések — mint érte­
sülünk, még e hó folyamán meg fognak té­
tetni.

Hírek.

Esküvő. Szép esküvő ment végbe csü­
törtökön. “Fuhr János takarékpénztári pénz­
tárnok társadalmi életünknek köztiszteletben 
álló tagja tartotta egybekelését Molecz Stefiké 
kisasszonnyal, Molecz Tivadar egyházi kar­
nagy szép és kedves leányával. Őszinte szív­
ből sok boldogságot kívánunk a szerető pár­
nak. 1

I Gyulai Rezső. | Sötét gyász borult a 
Szent-Benedek rendre. Egyik kiváló és nagy 
tehetségű tagja Gyulai Rezső, a zalavári kon- 
vent a'perjele e hó 12-én hosszas szenvedés 
után Budapesten örök álomra hunyta le sze­
mét. Súlyos rákbetegségének gyógyítása vé­
gett a múlt hóban vétette fel magát az Irgal- 
masok budai kórházába, hol egészen váratla­
nul hnnyt el. Halála nemcsak a rendnél, de 
városunkban is őszinte részvétet keltett, hisz 
a kik csak ismerték szerették. Életének javát 
Komáromban töltötte, hol a rend kis gymnasi- 
umánál 18 évig tanárkodon. Innen Füssrement 
lelkészek, majd győrszentmártártoni plébános 
lett, 1905-ben pedig a rend könyvtárnoka 
volt Pannonhalmán, mígnem ez évben nyuga­
lomba vonult. Az irodalomnak tevékeny mun­
kása volt s a komáromi muzeum egyesület 
neki köszöni megalapítását. Temetése e hó 
14-én vasárnap Budapesten rendtársainak és 
tisztelőinek részvéte me"ett ment végbe. 
Komáromból Horvát Kristóf szt. Benedek- 
rendi tanár Berencsy László vármegyei tb. 
főorvos s Alapi Gyula, a Muzeum egye­
sület titkára vettek részt a boldogult temeté­
sén. Áldás és béke lengjen porral felett I

— A törvényszék köréből. Az igazság­
ügyminiszter Horváth Gábor komáromi kir. 
törvényszéki betétszerkesztő szakirnokot 
betétszerkesztő írnokká kinevezte.

Az egyházköréből. Szécshényi Mik­
lós gr. győri püspök Aistleitncr József ujmi- 
sés papot a tatai plébániára segédlelkésszé 
nevezte ki.

■— Kinevezés. A győri kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Nemesszeghy Árpád győri lakos, 
ügyvédjelöltet a győri kir. ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Egyházi közgyűlés. A komáromi ág. h. 
ev. egyház Kirchner Mihály elnöklete alatt 
vasárnap tartotta meg közgyűlését, melynek 
tárgyát az esperes és felügyelő választása 
képezte. A közgyűlés szavazatát egyhangúlag 
Jánossy Lajos esperesre és Solymossy Ödön 
báró eddigi egyházmegyei felügyelőre adta 
le. A választás eredményét a közgyűlés a 
Székesfehérvári alesperesi hivatal elé terjesz­
tette.

Gyász. Mélyen megrendítő gyász érte 
Leehner József tekintélyes iparos polgártár­
sunkat és családját. Fiuk, Leehner József 
városi rendőrségi nyilvántartó e hó 16-án 
hosszas sorvasztó betegség után 27 éves ko­
rában örökre elszenderült. A szerény és szor­
galmas hivatalnok elhunyta általános rész­
vétet keltatt városunkban. Temetése szerdán 
délután nagy részvét mellett ment végbe. A 
rendőrség Sárkány Ferencz főkapitány veze­
tése alatt testületileg vett részt a boldogult 
temetésén. A mélyen lesulytott család fáj­
dalmát enyhítse a közrészvét, az elhunyt 
hamvai telett pedig a béke lengjen.

— Új anyakönyvvezetök. A belügy­
miniszter a bagotai anyakönyvi kerületbe 
Kollányi Béla körjegyzőt, a szemereibe Balogh 
Kálmán helyettes jegyzőt és a naszvadi anya­
könyvi kerületbe Honthy J. Lajos jegyzőt 
anyakönyvvezetőkké kinevezte.

5.

A Muzeum Egyesület képtára ügyé­
ben Kämmerer Ernő udvari tanácsos, szép- 
művészeti kormánybiztos levelet intézett 
Baranyay Géza muzeum egyesületi igazgató­
hoz, melyben a képtár méretei és elrendezése 
iránt érdeklődik. A kormánybiztos aki kiváló 
műértő nagy súlyt helyez arra, hogy a kép­
tár anyaga gondosan legyen össze váltogatva. 
A Muzeum Egyesület az összes helyi művé­
szeket felkéri, hogy műveikből egy-egy pél­
dányt állítsanak ki az uj szépművészeti 
múzeumban.

7— A király püspök alapítvány uj ösztön­
díjasai. Horváth Kristóf a szent Benedek 
rendi házfőnök a Király püspök ösztöndíj 
alapítvány igazgatója Hegyi László, Kajos 
Sándor, Szabó Andor és Szlukovinyi László 
I. ossztályu gimnáziumi tanulókat ösztöndíja­
sokká nevezte ki.

— A bírói személyzet fizetési pótléka.
Az igazságügyminiszterium több napi serény 
munka után már a múlt hét folyamán tel­
jesen elkészült a fizetési pótlékokra vonatkozó 
kormányrendelet végrehajtásával s az ezen 
rendeletén alapuló fizetéstöbbleteket a bírósági 
és az igazságügyi igazgatás körébe tartozó 
egyéb személyzet több ezer főre rugó igény- 
jogosult tagjai részére már folyósította. Jelen­
leg az utalványok és az értesítések szétkül­
dése van folyamatban s miután az igazságügy­
miniszter a soronkivüli kiadmányozást is 
elrendelte, az igényjogosultak az őket meg­
illető összegeket már a legközelebbi napok­
ban felvehetik.

Sertéshizlaló Komáromban. A komáromi 
mészárosok, hentesek és vendéglősök körében 
egy sertéshizlaló felállítása érdekében moz­
gatom van készülőben, a mozgatom élén 
Prantner Lipót a vendéglősök szövetkeze­
tének elnöke áll. A sertéshizlalót a terv kez­
deményezői szövetkezeti alapon óhajtják léte­
síteni s részvények aláírásával kívánják a 
szükséges tőkét összehozni. E tárgyban a 
kezdeményezők a hét valamely napján tartják 
meg az értekezletet, a melyre a mészárosok, 
hentesek és korcsmárosok lesznek meghiva.

— A gutái körorvosi állás. A vármegye 
közgyűlése a gútai körorvosi állás kérdését 
végre megoldotta. Kimondotta, hegy Gútán 
községi orvosi állás rendszeresítendő, Kamo- 
csa és Szimő községekben pedig uj körorvosi 
állást szervezett. Mindkét állást betöltő orvos 
fizetését 1600 koronában állapította meg. 
Ezzel a gúta vidéki egészségügyre oly jelen­
tős intézkedéssel rég érzett hiányon segített a 
vármegyei közgyűlés.

" Államsegély. A Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Főfelügyelősége értesítette a 
Muzeum Egyesületet, hogy a folyó évre 
500 K. államsegélyt hozott részére javaslatba. 
A künyvtár rendezéséről külön államsegély 
utján kíván gondoskedni.

— Esztergám külön törvényszéket akar.
Nem mai keletű Esztergomnak az a törek­
vése, hogy az esztergomi törvényszék vissza- 
állitassék. Ez ügyben újabban is megindulta 
mozgalom. Gyapay Pál, esztergomi főispán 
összehívása folytán e hó 15-én értekezletett 
tartottak Esztergomban, a mely alkatomat alaz 
értekezlet elhatározta, hogy a törvényszék 
felállítása végett lépéseket tesz az igazságügy­
miniszternél. Ezt a mozgalmat az esztergomi 
ügyvédi kar is természetesen támogatja Hogy 
igazságszolgáltatás tekintetében a mai közle­
kedési viszonyok mellett mennyiben szükséges 
az esztergomi törvényszék visszaállítása, azt 
nem vitatjuk. A mozgatom azt hisszük inkább 
helyi érdekekre vezethető, a mitsem jogszolgál­
tatás kielégítésére, amikor törvényszékünk 
tetokkönyvi osztálya a járásbíróságokhoz 
költözik at. A polgári és büntető perek ellá­
tása pedig alig kívánja, hogy a komáromi 
törvényszék köre szükitessék. Esztergom vár­
megye egyébként is kissebb, minthogy külön 
törvényszéket igényelhessen.

— Kossuth rumnak nincsen párja ma­
gyar issza, magyar gyártja. Eredeti 1 literes 

.n es /* literes palackokban kizárólag kap­
ható Komáromban, Epstein Béla urnái.
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Hogyan lehet olcsón vállalkozni ? Sokszor 
csodálkozik a világ, hogyan tudnál egyes 
vállalkozók olyan olcsón vállalkozni ? Ezt a 
nehéz problémát Neumann vállalkozó a tör­
vényszéki palota tatorozásánál most alaposan 
megoldotta. Elvállalta a törvényszéki palota 
renoválását, a mely 10 év alatt nagyon is 
megviselődött és igen rá szorult a tatarozásra, 
a festési munkákat pedig kiadta egy mázo- 
lónak. Folyt is a tatározási mnnka egyszer, 
azonban megszűnt a mázolás. Noha tudo­
másunk szerint az ellenőrzés Dietz Miklós 
kir. mérnök feladatát képezte a törvényszéki 
elnök és irodaigazgató érdeklődni kezdtek a 
dolog iránt s miután tudták, hogy a munka 
úgy van kiadva, hogy kétszeri festést és fé­
nyezést tartozik a vállalkozó teljesíteni, meg­
kérdezték tehát a mázoló iparost, mikor végzi 
a második festést és fényezést, ez azonban 
elbámult és kijelentette, hogy csak egyszeri 
festésre vállalkozott s az erre nézve kötött 
szerződést is felmutatta. Ebből az elnök meg­
tudta hogy többszöri festést nem akar végez­
tetni a vállalkozó, holott kétszeri festésre vál­
lalkozott. Itt kiderült hát, hogy miért tudnak 
egyes vállalkozók olcsón vállalkozni, s hogy 
iparosainkat a vállalkozásoktól hogyan ütik 
cl az olcsó árakkal. Persze az ilyen számí­
tásokban iparosaink, a kik az elvállalt mun­
kát teljesitik is, nem találhatják meg megél­
hetésük eszközeit. A kik nem a törvényszéki 
vállalkozó reczeptje szerint készítik a munkát 
nem versenyezhetnek. Nem tudjuk különben, 
hogy a vállalkozó a többi tatarozási mun­
kái is, nem e hasonló reczept szerint csinál­
tatta, a ki azt az elvet követi, hogy nem a 
végzett munkán van a haszon, hanem azon, 
a mit nem csinál. Kiváncsiak vagyunk, mily 
következményeket von ez maga után.

— Babona. Letűnt a boszorkányok ideje, 
de a babonát a XX. század felvilágosult 
szelleme sem tudta még kiirtani. Itt lappang 
közöttünk, mert csak ennek tudhatjuk be azt 
az esetet, a mi csodálkozással töltötte el a 
múlt vasárnap Ekel község lakosságát s a 
min most kacsag egész Csallóköz. A múlt va­
sárnap ment végbe ug/arvs Ekel községben a 
Nagyváthy-féle birtokon, a melyet Kalicza 
Géza komáromi kir. törvényszéki ny. iroda 
igazgató vett meg, a két kereszt felavatás, a 
melyeket az uj tulajdonos azért állíttatott lel 
a birtokán, hogy a jég el ne verje. Nagy- 
feltűnést keltett, hogy a ref. vallásu tulajdo­
nos állítatta fel a kereszteket s ugyancsak 
ref. felesége czeremóniák között koszoruzta 
meg, a ki a tozsgyökeres ref. Domonkos 
családból származik. Nem a vallásos rajongás 
volt tehát az indító oka, hogy a keresztény 
felekezetek szent jelvényét állittaták fel, hanem 
a babona és a felvilágosodottság hiánya. Már 
pedig egy vallás szent jelvényeinek ily őzéi­
ből való felhasználását megengedni nem sza­
bad. Ez ellenkezik a vallás tiszteletben tar­
tásával is.

— Birtok parczeliázás. A szocziális 
kérdés megoldásának elismerésre méltó pél­
dáját nyújtotta Neogrády Kálmán naszvadi 
földbirtokos. 280 holdnyi terjedelmű birtokát 
kisebb darabokra osztva az ottani kissebb 
gazdáknak örökáron eladta. Ha a nagyobb 
birtokosok birtokaik eladásánál igy járnának 
el sokat segítenének a földmives nép helyzetén.

A póttartalékosok kárpótlása. Egyik 
legszebb intézkedése a mai koimányzatnak a 
közel múltban az ujonezok pótlására behívott 
póttartatalékosok kártalanítása. Azok a pót­
tartalékosok a kik rá vannak szorulva fejen­
ként 1 k. 60 fillért kapnak, a ki tehát 185 
napig benn volt 296 koronát kap. A nyomort 
és szenvedést, mely őket érte igy enyhíti a 
kormány. A honvédelmi minister az erre vo­
lt a tku zó rendeletét a napokban küldte le a 
vármegyéhez s Ghyczy Dénes alispán a se­
gélyek kiutalványozása iránt intézkedik.

— A hús drágaságnál takarékoskod- 
hatik a háziasssony, ha kevesebb húst vesz 
és a gyenge leves izét Maggi-féle Ízesítővel 
javítja. Az ízesítő nem főzendő a levessel, 
hanem tálalásnál adandó csak a levesbe.

— Az orvostudománynak világszerte
sokatigérő renaissance-át látjuk rohamosan 
fejlődni egy új gyógymódban, mely egyszerű­
sége, czélszeriisége és kiváló sikerei által ma 
már, mint legbiztossabb és legjobb gyógymód 
van elismerve. Ez a gyógymód a homopatia, 
vagyis vérgyógyitás, mely a képzelhető leg­
szebb gyógyeredményekkel lesz alkalmazva 
köszvény, görvélykór, astma, szív-, vese-, 
gyomor- és bélbajokban, sujos idegbántalmak 
(neuresthenia, paralisis, tabes) és makacs bőr­
betegségek eseteiben. A több ezrekre menő 
gyógyult, mint lelkes apostol terjeszti ezen 
gyógymód kiválóságát, mely eredményeiben 
tökéletessebb és tartósabb, mint bármely 
fürdő vagy intézeti kezelés. Ezen gyógymód 
megalapítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a 
ki most kezdi őszi kúráit. Mindazon betegek­
nek, kik a fent felső, olt bajok egyikében 
szenvednek,őszintén ajánljuk ezen orvos ta­
nácsát kikérni, ha a nyár folyamán betegsé­
gükből ki nem gyógyultak. Dr. Kovács J. 
orvos urnák Budapesten, V.. Váczi-körut 18. 
szám, I. em. alatt van a gyógyintézete (csak 
bejáró kezelésre), hol naponta 9—1 és 3—6-ig 
fogad, betegeket látogat a fővárosban és vidé­
ken is. Mindazok, kik nyáron ki nem gyó­
gyultak, el ne mulasszák ezen gyógymódot 
alkalmazni, mely visszaadja egészségüket.

— A gözkazánfutők és gépkezelők vizs­
gálata. Győrben az iparfelügyelőség Andrási 
éti 38 sz. helyiségében minden szombaton 
tartatnak meg a gőzkazánfíitők és gépkezelők 
vizsgálatai. A vizsgáló-bizottság elnöke Kallós 
Bertalan kér. iparfelügyelő, Szász József fűtő­
házi főnök és Fischer Elemér segédiparfclü- 
gyelő. A jelentkezés a vizsgálat megkezdése 
előtt személyessen eszközölhető. A viszgálatra 
jelentkező tartozik magával vinni egy, az

életkort is feltüntető erkölcsi bizonyítványt és 
a hatóság által láttamozott gyakorlati bizo­
nyítványt, mely igazolja, hogy legalább (> 
hónapig üzemben levő gőzgép mellett, mint 
gépkezelősegéd működött. A gőzkazánfütő 
vizsgálati-dija 6 korona, a gőzgépkezelőé 10 
korona, a gőzkazánfütő és gőzgépkezelőé 16 
korona.

— A „Zenélö-Magyarország“ zongora 
és hegedő zenemű folyóirat ma megjelent 321. 
füzete a következő értékes zenemű újdonsá­
gokat tartalmazza: I. Haubncr Károly ismert 
nevű zeneszerzőnktől „ Búcsú nótát zeng a 
daru“ és „Muskátlis kis ablakod“ czirnű két 
hangulatos magyar dalt. II. Két közismert 
népszerű olasz népdalt, 1.) fortunella és 2.) 
Lu Cardilló. Ili. Chopin Frigyes op. 55. No. 1. 
örökszép Nocturncját. E pompás zenemüfolyó- 
iratot, melynek minden egyes száma szakava­
tott megválasztással, minden zenei vállfajt 
felölel, s meghozza mindenkinek a maga íz­
léséhez megfelelő zenei újdonságot — mint 
ilyet — minden zongorázó figyelmébe mele­
gen ajánljuk. Havonta két füzet — negyed­
évben 6 füzet — 3 kor. előfizetésért. Egyes 
füzet és mutatványszám ára 1 korona. Előfi­
zethetni a most folyó IV. évnegyedre, valamint 
az előző negyedekre — kimerítő árjegyzéket 
az eddig megjelent 320 füzetről ingyen és 
bérmentve. Legolcsóbb beszerzési forrása az 
összes tan és zeneintézetekben használandó 
hangjegyeknek: — a „Zenélő-Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemükiadóvállalat és zene­
műkereskedés Budapest, VIII., József-körut 20. 
hol egyúttal a legolcsóbban szerezhetők be az 
összes tan- és zeneintézetekben használandó 
hangjegyek.

Felelős szerkesztő : Slortnlí ej- Bálint.
! Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

Havi 20 fillérért lángonkint biztositok minden lámpát. A biz­
tosítástól kezdve a lámpákat hengerrel, izzótesttel (harisnyává!) és 

védő spirálissal azonnal fülszereltetem, 
amely pilanattól kezdve az esetleges 
cylinder eltűrést, harisnya öszzcomlást, 
köteles vagyok újakkal pótolni, annéíklil, 
hogy bármit is kellene fizetni.

A biztositó fél tartozik kötclezőleg ki­
jelenteni hogy lámpáit a kikötött mennyi­
ségben legalább egy éven át biztosítja.

A biztosítási dij minden hó elején 
fizetendő.

Három hígnál kevesebb nem biz­
tosítható.

Beláthatja mindenki, hogy ezen 
ajánlatom nemcsak a hivatalok, iskolák, 
üzletek, szállodák, kávéházak, éttermek, 
stb. részére járna rendkívüli megtaka­
rítással, hanem a magánasokra is, 

ezenkívül a lámpák karbantartását is én eszkzöltetném.

E

mivel

Tisztelettel

IfB99Húrévá em M.
szabadalmi újdonságok vezérképviselete Export-Import bizomány. 

Ferencz József-rakpart 31. szám.
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A komáromi kir. ügyésztől.
6011

kü. 1006 szám.

írlejtési hirdetmény.
A komáromi kir. ügyészség felügyelete 

alatti kir. törvényszéki központi és a hatósága 
területén levő tatai, nagyigmándi, ó-gyallai, 
esztergomi és muzslai kir. járásbirósági fog­
házakban letartóztatatt foglyok és rabok rendes 
élelmezésének, valamint a betegek számára 
orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó 
étadagok és élelmi szereknek a jövő 1907 
évi január hó 1-től 1909 évi deczember 31 -óig 
terjedő 3 évre leendő együttes biztosítása 
iránt a komáromi királyi ügyészség hivatalos 
helyiségében folyó évi november só 5-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor, zárt ajánlati tárgya­
lástól egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesí­
tettnek, hogy az egy koronás bélyeggel el­
látott s az alábbi kellékeknek megfelelően 
kiállított és felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok 
az árlejtés megkezdéséig alulirt kir. ügyész­
ségnél nyújtandók be; később érkező aján­
latok, valamint az árlejtés befejezte után tett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és 
betűkkel kiírva külön ajánlat teendő :

1. ) A rendes étadagra, 56 dakagramm 
kenyérrel együtt;

2. ) A böjti (112 dakagramm kenyér) 
étadagra nézve, végül.

3. ) A betegek részére kiszolgáltatandó 
étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a szám- 
vevőileg megállapított kikiáltási árokhoz vissza­
nyitott százalék leengedés mennyisége tünte­
tendő ki;

A bánatpénz összegét 2000 koronában 
állapítom meg, mely készpénzben, vagy 
szabály szerint biztosítékul elfogadható érték­
papírokban az ajánlathoz melléklendő, a szó­
beli árlejtésben résztvenni kívánók által pedig 
az árlejtés megkezdése előtt leteendő, kiemel­
tetvén, hogy még le nem bonyolított más 
hasonló vállalatoknak letétben való biztosítéka, 
illetőleg az arra való hivatkozás az előirt 
bánatpénzt nem pótolhatja.

Az általam nem ismert vállalkozók elő­
életük és vagyoni állapotuk iránt magukat a 
zárt ajánlatokhoz melléklendő, illetve a szóbeli 
árlejtéssel bemutatandó hatósági bizonyít­
vánnyal igazolni tartoznak.

A piaczi árak alapján számvevőileg meg­
állapított kikiáltási ár:

A rendes étadag,- és 56 Dg. kenyérre 
nézve 31 fillér, a böjti (112 Dg. kenyér) adagra 
nézve 20 fillér; a beteg étadagok kikiáltási 
árairól, valamint a részletes árlejtési feltéte­
lekről a kir. ügyészség irodájában a hivatalos 
órák alatt értesítés szerezhető.

Az Írásbeli ajánlatokban kifejezetten 
megemlítendő, hogy ajánlattevő a feltételeket 
ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek 
tartja.

Komárom, 1606 október 16.
Bárdos

kir. ügyész.

12355/906. tkv. sz.
Vissz Árverési illetve újabb árverési 

kérvénye Glanz Lajos végrehaj tatónak Czanik 
József árverési vevő és Szűcs Sándor végre­
hajtást szenvedett elleni 413 kor. 88 fillér és 
járélékai iránti ügyében.

Árverési hirdetmény.
A komáromi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czanik 
József árverési vevő az árverési feltételeknek 
a törvényes határidőben eleget nem tevén 
végrehajtatnak újabb kérelmére Szűcs Sán­
dor végrehajtást szenvedő elleni 413 kor. 88 
fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
ezen kir. törvényszék területén fekvő, a komá­
romi 2010 sz. tjkvben. A f 1 sor. 3266 hrsz.

szántóból Szűcs Sándort illető felerésznek 
253 kor. 50 fill, becsárban Czanik József 
késedelmes árverési vevő kárára és veszélyére, 
továbbá a komáromi 873 sz. tjkvben A f 1 
sorsz. 1384 hrszám Szűcs Sándor tulajdonául 
felvett háznak 2340 kor. becsárban és f 2 
sor 1385 hrsz. kertnek 22 kor. becsárban 
lcedő elárverezése elrendeltetvén árverés ha­
tárnapul 1906. év november hó 8 napjának 
d. e. 10 órájára alulirt tkvi hatóság árverési 
helyiségébe földszint 9 kitüzdtik azzal, hogy 
ezen határnapon az árverés alá bocsátott 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni, továbbá hogy Czanik József ezen újabb 
árverésen a 2010 sz. tjkvben foglalt ingatlan 
jutalékokra nézve mint árverelő részt nem 
vehet. Kikiáltási ár a becsár.

Bánatpénzül leteendő a becsár 10 o/o-a, 
a vételár 3 részletben 3 hó alatt fizetendő.

A komáromi kir. törvényszék mint tkvi 
hatóság.

Kelt Komáromban 1906. évi október 
hó 2-án. Deutsch kir. tszéki. albiró.

BE
nélkül ne együnk levest

A Statsbenhof, Südbanhof, a es. és k. Arsenal, 
az ideális Mária Jósef park közelében. Bemek 
:: park, tó, sziget, hid, barlang s vízeséssel. :: 
Tiszti szállásolt. 200 kényelmes szoba 2 
koronától feljebb. Különlegessége: nagyobb 
beszállásolás akár bútorozott avagy butoro- 

zatlan szobákba is.

165 féle komáromi képeslap 165

Kapható a „Pannóniádban Baross-u. 6.

TÖKÖK szerencséje ÖKÖK.
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely banházunk- 

nak kedvez. Rövid idő alatt
millió koronánál több nyereményt

íizeílámk M nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a 
két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a /jAA AAA koronás
jníalmat a főnyereményt

a 400.000
továbbá 5 ä 3 a OO.ooo, 3 ä SO.ooo, 3 a ?0.ooo,
4 á OO.ooo. több SO.ooo, SO.ooo, SO.ooo, SS.ooo, SO.ooo, 
15.000 és ezeken kívül számtalan lo.ooo, S.ooo, 3.ooo, S.ooo, 
l.ooo, 5oo koronás és egyébb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet,

A most kezdődő 19-ik uj magyar osztálysorsájátékban

pénznyere­
mény jut125.000 sorsjegyre 62.500

millió «OOO korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

1.000.000 korona,
es összesen

Legnagyobb nye­
remény esette g-
továbbá 1 jutalom GOO.ooo, 1 nyeremény lOOO.ooo, 1 ä SOO.ooo, 2 áioo.ooo,
2 á Oo.ooo, 2 ä So.ooo, 2 á To.ooo, 2 á 60.000, 1 á So.ooo, 3 á lo.ooo,
3 á 60.000, 6 á 65.000, 9 á 60,000, 13 á 15,000, 44 á 10.000, korona és még
sok egyébb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

‘|8 eredeti sorsjegy frt—.75. vagy K. 1.50; j, eredeti sorsjegy frtl.50 vagy 3 K.
I- v » » 0. , „ „ 6 \ |i H v „6. , „ 12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal, de legkésőbb

folyó évi OKTÓBER hó S§-i
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek Ts 
gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és Társa
TövökTeXes.. Bankház 16.-T. BUDAPESTEN. :__ , , , ** Torokek, Budapest.

Ilazank legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Fc'íárudánk osztálysorajáték-üzletei:

Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váezi-körttt 4/a. II. fiók: Teréz 
~~ T körnt 46/a. III. fiók: Muzeum-körut 11/a.

S*m
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Üzletátbelyezéi.
\'an szerencsém a nagyérdemű közön­

ig b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
■ )72. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle czukrázda 
mellé .helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem 
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függönyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyűket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztitok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Milus János,
selyem, kelme festő és vegyitisztitó 

Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.

Értesítés.
\ an szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Komáromban, 
Nádor-utcza 21. szám alatt, a mai
kor igényeinek teljesen megfelelő

üveg porczellán és 
iámpa-kereskedést
nyitottam, és ezen czikkekből állandóan nagy 
raktárt tartok.

Különösen figyelmébe ajánlom a t. 
közönségnek saját módszerü képkeretezésemet, 
mely kivitel tekintetében a legizlésesebb.

b őczélom a pontos és figyelmes kiszol­
gálás, valamint hogy olcsó árak bocsássák 
mindent a t. vevőim rendelkezésére.

Tisztelettel
Lantos Károly
üveg- és porczellán-kereskedó.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

.g Komárom-Ujváros 
} Igmándi-ut.

Telephon szám
111.

£§| Teljes tisztelettel

Í| Hajagos Andor
kß építész és oki. építőmester.

B

. . .......... .....................
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Törlesztése» kölcsönök!
Van szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelin­

tézet“ képviseletében a t. háztulajdonosok és földbirtokosok 
szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok kedvezőtlen alakulása 
daczára intézetünknél

törleszt&ses kölcsönök
már ÍOOO boronáitól kezdve a legalacsonyabb kamatlábak 
mellett engedélyeztetnek.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki.
Magasabb kamatú kölcsönök illetékmentesen konvertál­

tatnak. — Minden ügy két hét alatt elintéztetik.
Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-uteza, 345. sz. (Megyeház mellett.)

o V f

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-c 

.a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken- 
pferd-féle -
B a y - R u m - m a 1 
tulajdonos Bergmann & 
Co. Drezden és Tetschen 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti Schámpoving 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan meg fog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű hajviz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben.

Kovách Arisztid örökösei
yógyszertárában Komárom.

<n

<n
CT5

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steckenpfer d-féle
Liliomtejszappannal 
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns Lili­
omtej szappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. s gyengéd finom
— . színűnek. —....
Kapható 80 fillérért, 

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

Divatos szabó munkák
polgári és papiöltönyök, katonai és egyébb 

egyenruhák, liver iák, továbbá minden nemű szakba vágó 

munkák a legszebb kiállítással és pontos kiszolgálás mellett 

készülnek üzletemben.

Ilel- és külföldi szövetek nagy választéka
áll a közönség -rendelkezésére.

PONGRÁTZ SÁNDOR
polgári és katonai férfiszabó,

Komarom, Vármegyeház mellett.

II 
í *


